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Αγαπητοί μου φίλοι, 

10 Σεπτεμβρίου 2021… Σας έγραψα ότι το Τεύχος 41 {{Σεπτέμβριος 2021}} 

της Εφημερίδας είναι για τον Φίλο μας και Καθηγητή μας Θέμη Ξανθόπουλο… 

Και παρακάλεσα να με βοηθήσετε στο “Βιβλίο για τον Θέμη Ξανθόπουλο”, για 

να το κάνουμε όσο πιο ωραίο και πιο γεμάτο γίνεται και να του το αφιερώσουμε. 

20 Σεπτεμβρίου 2021… Σας ξαναέγραψα «

»… Στείλτε κάτι που ξέρω ότι 

όλοι το έχετε εκεί μέσα σας, κάτι που θα του το λέγατε 

αν τύχαινε και καθόσασταν σεις στη θέση του Κώστα… 

«Που λες ». Σας ζήτησα 

να «Μη γράψετε κάτι για κάποιον που χάσαμε αλλά για 

έναν φίλο που εξακολουθεί να είναι μαζί μας», γιατί ξέρω ότι θα το χαιρόταν 

περισσότερο. Και σας ζήτησα να το ολοκληρώσουμε σε έναν εύλογα κοντινό χρόνο.  

21 Σεπτεμβρίου 2021… Έστειλα στον Καθηγητή του ΕΜΠ και φίλο Δημήτρη 

Κουτσογιάννη -όπως και στην Παρέα μας- το ΔΕΙΓΜΑ του Βιβλίου Θέμη 

Ξανθόπουλου που ξεκινούσα, και ως υπόδειγμα το Βιβλίο Γ. Νιτσιώτα. Την 

επομένη το κοινοποίησε στον Σύλλογο Καθηγητών του ΕΜΠ, και ανέβασε τα δύο 

Τεύχη στη διεύθυνση http://users.ntua.gr/dkoutsog/tmp/. Με πληροφόρησε 

επίσης για τον Επιστημονικό Τόμο που ετοιμάζει το ΕΜΠ προς τιμή του Θέμη 

(Επιστολή επόμενης σελίδας), και μου ζήτησε να σας ενημερώσω. Την Πέμπτη 

23 Σεπ 2021, 12:52 μ.μ. έστειλα αυτή την επιστολή στον Πρόεδρο του Τμήματός 

μας στο ΑΠΘ και σε σας όλους. Μου έστειλε επίσης και την εξής διευκρίνιση: 

«

» 

http://users.ntua.gr/dkoutsog/tmp/
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Αυτή τη στιγμή “τρέχουν” δυο βιβλία από το Μετσόβιο για τον τέως Πρύτανή του 

Θ. Ξανθόπουλο. Το ένα γράφεται κύρια με ψυχή και συναίσθημα και το άλλο 

γράφεται κύρια με πνεύμα και ορθολογισμό.  

Στο πρώτο Βιβλίο έγραψαν ως τώρα για τον Θέμη 115 φίλοι, συνάδελφοι, φοιτητές 

και γνωστοί του, και έγραψαν από μισή γραμμή ως δυο σελίδες. Αν διαβάσετε 

μεμονωμένα και στα γρήγορα τα 115 αυτά κείμενα και κρατήσετε από το καθένα 

την δική του επίγευση θα σας μείνει μια “γλυκιά” αίσθηση: «Τί καλός καθηγητής, 

τί καλός πρύτανης, τί καλός άνθρωπος, τί καλός απ’ όλα, …τί καλοί και αυτοί που 

τα γράψανε, πόσο πολύ τον εκτιμούσανε, πόσο πολύ τον αγαπούσανε, και τέτοια».  

Και ο καιρός θα περάσει, και η επισκεψιμότητα στο site του ηλεκτρονικού αυτού 

Βιβλίου θα περιοριστεί, και το συμβάν της 3ης Σεπτεμβρίου θα ξεχαστεί, και η 

“γλυκιά αίσθηση” θα ξεμακραίνει σαν -ας πούμε- μια “μεγάλη γαλέρα” και θα 

μικραίνει, θα μικραίνει, και θα σβήσει στον ορίζοντα και θα γίνει ανάμνηση.  

Αυτό όμως το Βιβλίο είναι πολύ σημαντικό, γιατί είναι και ιστορικό ντοκουμέντο. 

Ξαναδιαβάστε αυτά τα κείμενα ως σύνολο και μετά ξαναδιαβάστε τα… αφαιρώντας 

τις συναισθηματικές εκφράσεις και δικαιολογημένες εξάρσεις και κρατώντας από 

τα υπόλοιπα μόνο τα επίθετα με τα οποία ο καθένας χαρακτηρίζει τον Θέμη. Θα  

σχηματιστεί στο τέλος -από ένα 115μελές δείγμα- μια αντικειμενική και αξιόπιστη 

προσθήκη στο προσωπικό του προφίλ. Εγώ, για να μην ποδηγετήσω την σκέψη 

σας, δεν πρόκειται εδώ να πω τίποτε άλλο, και θα προτιμούσα να περιγράψετε 



 
 

 
4336 

 

αυτή την προσθήκη, εσείς μόνοι σας στον εαυτό σας. Θυμάστε αυτό που σας έλεγα 

το …[ ]; Απλώς θα έλεγα (αν μου έδινε κάποιος τον λόγο) ότι -για να μη 

χαθεί αυτό το Βιβλίο- θα μπορούσε να περιληφθεί -ως κάτι “…σαν Παράρτημα”- 

στον Επιστημονικό Τόμο του ΕΜΠ. Ούτως ή άλλως, υπό το παραπάνω πρίσμα 

θεώρησης, σαφώς και έχει “επιστημονική προστιθέμενη αξία”. 

Για να μη λείψετε λοιπόν από αυτή την ιστορική συγκυρία, ζήτησα τηλεφωνικά την 

άδεια σας, ζήτησα και την άδεια του Πρύτανη του ΕΜΠ, και πέρασα στο Βιβλίο 

αυτό και τα μέιλ σας για τον Θέμη που είχατε στείλει στην Παρέα μας ή σ’ εμένα.  

Το βιβλίο αυτό είναι ακόμη ανοικτό, αλλά δεν ξέρω για πόσες ημέρες. Άρα όσοι 

θέλετε μπορείτε να κάνετε και τη δική σας κατάθεση ψυχής. Κάντε λοιπόν ένα 

 και διαβάστε με προσοχή όλα όσα γράφηκαν ως 

τώρα. Αν θέλετε να προσθέσετε και την δική σας πινελιά κάντε 

 και γράψτε και σεις 5 λέξεις ή 5 σελίδες, και θυμηθείτε αυτό που 

λέγαμε ότι “ ”. 

Το Δεύτερο Βιβλίο είναι ο πιο πάνω . 

Ξαναγυρίζουμε στην δική μας Εφημερίδα και στον Τεύχος 41 για τον Θέμη. 

Όπως έγραψα παραπάνω, σας ζήτησα να το ολοκληρώσουμε σε έναν εύλογα 

κοντινό χρόνο. Εγώ, από τον Σεπτέμβριο ως τον Ιανουάριο έγραφα μια εκτενή 

αναδρομή σε Θ. Ξανθόπουλο και Α. Σούλη, για τον Επιστημονικό τόμο του 

ΕΜΠ. Το έστειλα στο ΕΜΠ στα μέσα του Ιανουαρίου και μετά πιάστηκα με το 

Τεύχος 41, γιατί ο “εύλογα κοντινός χρόνος” στένεψε πολύ. Έτσι λοιπόν το 

ετοίμασα και θα το έστελνα σήμερα, αλλά είπα να το καθυστερήσω ως το τέλος 

του μήνα, μήπως και θα ήθελε κάποιος να προσθέσει κάτι… Ίσως κάτι από 

αυτά που λέτε () Ίσως κάτι συμβατό με την πιο κάτω χαλαρή ομήγυρη ().  

 
Είτε έτσι, είτε αλλιώς, το Τεύχος 41 θα το κρατήσω ως τις 28 Φεβρουαρίου. 

Άντε και να Είμαστε Όλοι Καλά  

Γιώργος Μπαλαφούτας 

   

   

   

   

https://tinyurl.com/sfj58nfj
https://tinyurl.com/99yhu24h
https://tinyurl.com/99yhu24h


 

 

    

 


